

НАША СТРАНА

Год издания 37-ой, Буэнос Айрес, суббота 1 июня 1985

'NUESTRO PAIS'

Buenos Aires, sábado 1 de junio de 1985 No. 1818

БОРИС ГЛЕБОВ

МАКРОПОЛИТИКА

US-General Briggs*
Geheimauftrag zum Abschied

Briggs-Poster (Druckvorlage)

В статье "Стальной блеск из под улыбки", опубликованной в еженедельнике "Тайм" от 25-го марта 1985, на стр. 15, имеется весьма интересное место, касающееся — несмотря на его юмористический оттенок — самой сути соотношений между двумя сверхсистемами. Как известно, в мае 1983 г. Горбачев разъезжал две недели по Канаде. Как пишет указанный еженедельник, во время этой поездки "... в какой-то момент тогдашний канадский министр земледелия Юджин Уилэн прямолинейно сказал Горбачеву, что он надеется, что Советы будут продолжать свою систему, потому что "пока это будет так, вы останетесь незэффективными и будете лучшим рынком из всех, которых Канада могла бы иметь". Переводчики — вспоминает один из помощников Уилэна — были шокированы, а Горбачев развеселился".

Несомненно, что под этим юмористическим кончиком макрополитического айсберга кроется тщательно скрываемая громадина сложных и весьма глубоких вопросов.

Несомненно, что бывший канадский министр земледелия Юджин Уилэн лишь повторил вкратце то, что уже неоднократно высказывалось и раньше. Больше чем 10 лет тому назад, в нашей статье "Проблема России в свете высшей мировой политики", опубликованной в "Нашей Стране" в №1281, от 17 сентября 1974 года, мы обращали внимание на два таких высказывания:

"В свое время в "Нашей Стране", в одной из статей в серии "Капита", были приведены слова американского писателя Мак Рейнольдса, напечатанные во втором номере испанского издания журнала "Planète": "Если советский режим будет свергнут, Россия завоюет весь мир. При замечательных способностях русского народа высокий эффективный режим повел бы его к такой экспансии,

которую единственно можно сравнить с экспансией римской империи. Американская секретная служба должна посвятить себя консолидации советского режима. Я считаю, что борьба против русского коммунизма в настоящий момент является антиамериканской акцией..." В статье "Сибирь", напечатанной 18-8-1974 в буэносайрской газете "La Nación", с разрешения "L'Europeo", между прочим говорится, что Джон Кеннеди признался одному из своих советников: "Я знаю, русские имеют преимущество в Сибири, которая в свое время их сделает более богатыми и более могущественными чем мы. Поэтому, надо надеяться, чтобы они сохранили на долгое время коммунизм, потому что он... сейчас превратился в тормоз для развития".

Все вышеподобные высказывания в первую очередь обращают внимание на экономические факторы. Несомненно, оправдание экономической заинтересованностью является неизменной константой еще со времен Ллойд Джорджа, заявившего, что "торговать можно и с людоедами". Так и шла торговля, вплоть до покупки леса, на бревнах которого, кровью узников ГУлага, было вычерчено так знакомое англичанам название: S. O. S. Это уже было чем-то большим, чем простым соучастием, через молчание, в совершившемся Голоконсте.

Все же, ни коим образом нельзя упускать из виду, что эти экономические факторы, которые несомненно не только существуют, но и, действительно, являются весьма важными для многих кругов западного мира, на деле прикрывают собой более глубокие пласти современных исторических процессов.

В политическом отношении, во многих кругах западного мира, еще со времен Гражданской войны в России, постоянно принимаются все нужные меры, для того чтобы в самом зародыше уничтожить всякую попытку национального возрождения России. Конечно, все эти акции совершаются на общем фоне той великой Черной Легенды против исторической России, которая начала создаваться еще гораздо раньше этого века. Именно в рамках этой Черной Легенды систематически ведутся грандиозные расистские кампании антирусской дифамации и дискриминации, которые постоянно переходят в открытый антируссизм. Причем, эти кампании ведутся испытанным образом как извне так и изнутри, как бы в обхват, так что оба крыла антирусской агрессии перекликаются между собой.

Нет никакого смысла перечислять эти акции, ни даже самые главные из них, даже ограничив их этим веком. (Например, все провокации во время Русско-Японской войны, провокация самой Первой Мировой войны, все интервенции во время Гражданской войны, в том числе и чешская, с кражей русского

золота и с выдачей Колчака, и так далее, вплоть до насилистических выдач сорок лет тому назад).

В последнее время, все в этом же русле, началась, повидимому широко запланированная, новая кампания против так называемого русского "Солженицынского лагеря", "Solzhenitsyn's camp".

Например, в выпуске от 16 марта с. г. газеты "The Nation", помещена, между прочим, "многозначительная" статья (как ее квалифицируют в соответствующей сводке сама газета) Вадима Белоцерковского, которая в действительности является доносом на "Солженицина и его последователей", в том, что они, якобы, занимают позиции против Запада и против демократии. В частности, Белоцерковский обвиняет А. И. Солженицина, в том, что он "в одной из радиопередач описывает современное западное общество как "все более нацеленное на потребительство, разочарованное в труде, гедонистическое, со сломанными семьями, пристращенное к наркотикам, атеистическое и парализованное терроризмом..."

Почти что одновременно, как по сигналу — или по соцзаказу, — стали появляться подобные нападки и в других органах.

Антирусская кампания иногда принимает поистине гротеский характер. Так, например, в немецком журнале "Der Spiegel", в № 36, от 3-9-84 на 96-й стр. помещена заметка, в которой описывается как был изготовлен трехцветный плакат с фотографией одного генерал-майора США, перемещенного из Главной Квартиры Армии США в Гейдельберге в Верховное Командование в США, в качестве начальника кадров, с подписью: "Мы здесь, для того, чтобы убивать русских". В верхней части плаката указано его происхождение: "Бюро начальника штаба" (см. фотокопию со страницы этого журнала).

Именно, совпадение просоветских тенденций с антирусскими позициями и является той красной нитью, которая прочно вплетена в макрополитический канат современного мира. Причем, гениальная идея балансирования этих двух устремлений, заключается в том, что укрепление просоветских тенденций принимает антирусский характер, а заострение русофобии идет на пользу советской власти.

В статье А. Федосеева "Караул! СССР разваливается" ("Часовой", № 651 за сентябрь-октябрь 1984) цитируются слова известного английского генерала сэра Джона Хэкетта, написанные им в журнале "Тайм энд Тайд", за летний квартал 1984 года: "Как бы ни был злым режим Коммунистической Партии Советского Союза, я спрашиваю себя теперь, перед лицом все нарастающей гибельности будущего, действительно ли мы хотим крушения СССР". Больше того, в его книге "Третья Мировая война" (1978), проданной в количестве почти 3 миллионов эк-

земпляров на десяти разных языках, генерал ставит, по словам А. Федосеева, ясную цель: "Оставить советскую власть и диктатуру для ослабления страны и ослабить ее еще путем расчленения на мелкие государства, чтобы она уже не могла быть конкурентом Запада ни в экономике, ни в военной силе". ("Часовой", № 651, стр. 4, 5 и 6).

Так что, даже после ликвидации советского государства, если таковая ликвидация состоится, рекомендуется сохранить советскую систему в частях, на которые это государство предполагают расчленить.

А. Федосеев отмечает, что "наш генерал" не выдумывает ничего самостоятельно, а "является одним из исполнителей воли "благодетелей", а его книги — пропагандой в направлении осуществления Нового Мирового Порядка". (Там же). "Я уже писал ("Благодетели", "Новый Журнал", № 147), что мощные силы "благодетелей" на Западе стремятся создать Новый Мировой Порядок. Этот Новый Мировой порядок отличается от мирового социализма только тем, что будет управляться, по идеи "благодетелей", не политиками, а финансистами монополистами наивысшей квалификации". (Там же).

Таким образом, под экономическими интересами боятся политические страсти. Но еще глубже под этими интересами и страстями экономического и политического порядков, гнездится идеино-мистическая одержимость, которая питает и направляет все остальные внешние и поверхностные проявления выше отмеченных тенденций и процессов.

Лишь изредка чуть приоткрывается покрывало скрывающее ядовитый колодец, из которого истекают все эти проявления. Так, известный политик демократической партии США, Линдон Ла Руш, во время своего прошлогоднего посещения Аргентины, заявил на одном закрытом собрании некоторых руководителей перонистической партии, в июне 1984 г., что для Запада Россия страшнее, чем СССР, и, что "наследники Достоевского для Запада опаснее наследников Ленина, потому что последние мы можем манипулировать". Вот, как гласит инструкция для новой кампании антируссизма! (В "Нашей Стране", № 1749, от 28-1-84, в "Политической хронике" из Нью Йорка, под заглавием "Триумвират", было вкратце передано содержание сумбурных и фантастически невежественных "идей" опубликованных в газете "Нью Солидарити", рупора Национального демократического комитета для поддержки кандидатуры Линдана Ла Руша в г. президенты США).

Трагедия заключается в том, что такая одержимость может обернуться, в конечном итоге, трагедией для самого Запада, а не только для одной России.

БОРИС ГЛЕБОВ

НАТАЛЬЯ ЛАБИНСКАЯ

ТО, ЧЕГО НЕЛЬЗЯ ЗАБЫТЬ

(свидетельское показание)

Это было ровно 40 лет тому назад, 1-го июня 1945 года, в городе Лиенце, Австрия. Шла выдача англичанами казаков и их семейств коммунистам на верную смерть. Не хочется описывать всего того ужаса, который мы пережили, так как много раз об этом писалось. Хочется только кратко освежить в памяти всех русских людей это трагическое событие.

Был чудный, солнечный день; с раннего утра все вышли на площадь лагеря, где был сооружен алтарь, чтобы служить литургию. Десятки тысяч казаков с женами и детьми молились и пели "Христос Воскресе". Все это было организовано для сопротивления насилию англичан.

По середине стояли женщины с детьми, потом старики, а затем молодые юнкера-казаки, взявшись за руки держали цепь. Около 8-и часов послышался шум приближавшихся к лагерю машин. Все стояли спокойно, ибо до этого нам говорили, что англичане, увидев спокойствие и молитвенное настроение, ничего не будут делать: покричат в рупор — и все. Но каждый из нас чувствовал, что надвигается что-то страшное; ведь несмотря на все просьбы и голодовки, 28-го числа, наших офицеров увезли, обманув их позорным образом.

Англичане начали сгружаться и мы увидели, что у них в руках большие дубинки, а у некоторых даже винтовки. Сердце дрогнуло. Помо-

трев на безоблачное небо, я подумала: почему? Когда мир такой прекрасный, почему есть такие злые люди? Мне было всего 16 лет. В политике тогда я еще ничего не понимала. В те дни хотелось страшно жить, а возвращение на родину — означало смерть. Англичане начали набрасываться на первые ряды и тащить людей в машины. Как только грузовик наполнялся, подходил другой.

Казаки стали сопротивляться и тут началось настоящее побоище. Алтарь был повален, чаша с причастием валялась на земле, окровавленного дьякона бросили как бревно в грузовик. Послышалось 2-3 выстрела. Толпа двинулась назад, повалила забор и все очутились в поле за лагерем.

Рядом текла река Драва, а с другой стороны проходила железная дорога, по которой со станции Лиенца отходили полные эшелоны побитых и изувеченных казаков и казачек. Проезжая мимо поля, где еще шло побоище, из-за решеток слышались отчаянные голоса: "держитесь братцы!" Увидев реку многие начали целыми семействами бросаться в бурную Драву. Это был один из выходов из ужасного положения. Поняв это, англичане сразу окружили нас танками и никто убежать уже не мог.

В соседних селах австрийцы звонили в колокола: вопль тысяч людей, волновал их души. Иные английские

солдаты ругались по-русски — тогда это нам показалось странным. Никогда не забуду фигуру отца Тимофея Соина, его развевающуюся рясу. Он всеми силами хотел убедить англичан, доказать им, что это люди невинные, что здесь много женщин и грудных детей. Все было напрасно.

Побоище продолжалось до 3-х часов после обеда. Наша толпа все уменьшалась, многие теряли силы, отпор был сломан. После 4-х часов был отдан приказ всем оставшимся вернуться в бараки — на завтра все равно все будут выданы. Вернувшись избитыми и измученными, мы всю ночь не спали и с ужасом ждали утра. Лагерь был весь окружен войсками, но некоторым удалось бежать в леса. Однако, через несколько дней, их выловили и вернули.

На следующее утро снова приехали англичане. Началась погрузка; уже никто не сопротивлялся. Моя семья, три женщины, тоже вышли и сели перед бараком, ожидая свою очередь, но вдруг, в полдень, приехал майор Дэвис и приказал прекратить выдачу. Что случилось — мы не знали. Я подумала: чудо.

Вернувшись в барак, не веря слышавшемуся, мы так просидели до следующего дня. Когда нам приказали выйти и убирать лагерь, то картина была ужасная: по всему лагерю валялись иконы, вещи, а на деревьях висели казаки, которые предложили смерть, нежели возвращение в СССР. По полу броили брошенные

Есть долина такая в Тироле,
А в долине той Драва река...
Только вспомнишь — и дрогнешь от боли,
Как от вскрытого рану клинка!

Мария Волкова

лошади, все кибитки были перевернуты. В воздухе пахло смертью. Возможно ли это забыть? Думаю, что никогда!

Что же касается недавно сооруженного англичанами памятника невинным жертвам этого предательства, то пусть лучше они эту мысль оставят. Нам и нашим погибшим казакам этого не нужно! На освобожденной родине память об их мученической смерти будетувековечена достойным образом.

Я была недавно на кладбище в Лиенце и удивилась тому, что лежит венок с австрийской национальной лентой; нам объяснили, что у австрийцев есть общество под названием "Черный крест", которое беспокоится о содержании кладбища жертв погибших во время выдачи. Там всегда лежит венок со свежими цветами. Оказывается, не все так поступают и думают, как англичане. Мы же не только будем молиться о замученных в Лиенце, вспоминая эти трагические дни, но и обязаны не забывать и других русских патриотов, которые тоже погибли, мечтая увидеть свою родину, освобожденную от коммунистического ига.

Подлость же англичан — выдача казаков и других россиян — будет нам уроком, что у национальной России союзников нет.

НАТАЛЬЯ ЛАБИНСКАЯ



Поднявшие оружие против советской власти кубанские казаки отступают из Италии в Австрию. Справа полковник С. В. Задохлин, выданный в Лиенце и погибший в концлагере за Уралом.



Расположенные в Лиенце казаки накануне выдачи.



Австрийцы отдают должное жертвам английского предательства.



Вид казачьего кладбища в Лиенце.

А. ФЕДОСЕЕВ

ПАРАДОКС ВЫСОКИХ ДУХОВНЫХ ЦЕННОСТЕЙ

(Продолжение. См. № 1817)

ПРИЧИНА ПАРАДОКСА

Люди неплохо познали многие законы материальной природы и пользуются ими для улучшения своей жизни. Все тела падают вниз, а не вверх. Для того, чтобы что-то двигать, нужна сила и энергия. И т. д. и. т. п. Знанию этих законов людей можно обучать, но даже и без обучения люди на личном опыте важнейшую часть этих законов неизбежно познают и так же неизбежно вынуждены ими пользоваться.

Во всех этих законах фигурируют вещества (материал), сила и энергия. На этих законах и этих элементах построена вся материальная человеческая жизнь и все материальное благосостояние человечества. Все эти законы и элементы не имеют никакого отношения к добру или злу, к низости или благородству.

Вернемся теперь к нашему внутреннему духовному миру. Кто может спорить, что законы его образования и проявления нам совершенно неизвестны? Как возникает любовь и именно к вполне конкретному человеку? Почему любят часто "недостойного" человека? Говорят, например, что "любовь зла, полюбишь и козла"! А сам полюбивший не может объяснить, почему он полюбил.

Кто может объяснить, как возникает религиозная вера (или неверие) или любая другая вера, скажем — в социализм?

Кто может объяснить, почему один человек честен и благороден, а другой — бесчестен и низок?

Кто может объяснить, как появляются подвижники веры, идущие на смерть во имя высоких духовных ценностей?

Кто может объяснить, как появляется в нынешнем СССР множество людей, идущих на невероятные страдания и возможность мучительной смерти во имя своих убеждений, во имя своих высоких духовных ценностей? Конечно, они это делают не из-за этического контроля и службы защиты, а вопреки им. Они и сами едва ли могут объяснить, какая сила их к этому понуждает.

Наши эмоции и наши духовные свойства нам самим не подчиняются. Законы их явления и проявления

нам не известны.

Мы можем вложить в руки человека инструмент, машину, мотор и сделать его невероятно сильным и действенным. Однако, мы не можем вложить в человека вдохновение, любовь, интерес, честность, благородство, солидарность, доброту, наконец, высокие мысли, а часто и мысли, вообще.

Орвелл, безусловно, колossalно преувеличил могущество "Большого брата", показав, что будто бы он сумел вложить в головы миллионных масс людей необходимые для него мысли и духовные свойства. Никакой "Большой брат" не властен над нашим внутренним миром. Мы можем быть уничтожены, превращены в идиотов, сумасшедших, в животных, в отвратительных ничтожеств с помощью материальных средств и насилия. И тем не менее, наш внутренний мир остается не подвластным внешней силе, пока он хотят бы теплится внутри нас и не погиб под воздействием боли и насилия.

Не зная законов, управляющих нашим внутренним духовным миром, как можем мы рассчитывать на его преобразование у миллионов людей с помощью этического контроля?

Да и может ли сам Икс преобразовать свои собственные духовные свойства в другие? Конечно, нет. И его собственный духовный мир ему самому и не подвластен, а он хочет своими этическим контролем и службой защиты преобразовать духовный мир миллионов людей и ликвидировать их первородный грех. Ясно, что это невозможно. Больше того, пытаясь строить нашу жизнь по неизвестным нам законам духовного мира человека, мы вмешиваемся одновременно и в законы материальной жизни, нарушая и их целесообразность и действенность. В результате оказывается разрушенным одновременно и наше духовное и наше материальное (какие были) благосостояние.

Поэтому какое бы общество мы не пытались бы построить на высоких и благородных духовных началах, мы придем к тому же прямо противоположному результату.

Такие попытки похожи на попытки человека поднять самого себя за волосы. Действительно, если человечество — "плохое", то как оно может заставить само себя стать "хоро-

шим"? Это под силу только Богу. В то же время, если сравнить нынешнее человечество с тем, каким оно было, скажем, 500-1000 лет тому назад, то только большие пессимисты и антропофобы откажутся признать заметное улучшение некоторых духовных свойств нынешнего населения.

Конечно, нужно иметь в виду, что люди, как и всегда, покрывают весь спектр свойств от преступников к развратникам, к средним "нормальным" людям, к благородным и, наконец, к истинно святым.

В человечестве есть все. Можно согласиться и с тем, что стало больше преступников и развратников. Однако и число милосердных людей, желающих помочь другим людям в их беде, тоже — и несомненно — возросло. Возросло число благотворительных организаций. Чрезвычайно возросли средства, добровольно выделяемые людьми на помощь людям в беде. В одной Америке суммы достигают десятков миллиардов долларов. Люди помогают и делом, посещая больных, инвалидов и стариков и помогая им. Посмотрите, как щедро люди отклинулись на голод в Эфиопии! На днях в Англии: по инициативе, кажется, двух шоферов автобуса были собраны деньги, чтобы послать неизлечимо больную девочку в ее первую и последнюю чудесную поездку в Диснейленд. Таких актов милосердия огромное множество.

Я уверен, что в этом сыграла большую роль значение повышение среднего уровня жизни, широкое распространение образования и, вообще, просвещения, конечно, и не только в положительную сторону. Я хочу сказать, что какими-то неведомыми путями, но условия жизни людей несомненно воздействуют на их духовные свойства. Воздействуют не только в положительную сторону, но воздействуют. Это значит, что, может быть, ключ к улучшению духовных свойств людей находится в условиях их жизни. Изменение этих условий может улучшать (или ухудшать) людей. Однако правила "насильно мил не будешь" остаются в силе. Вещи, сила (насилие), энергия, элементы материального мира, сами по себе, бессильны улучшить наши духовные качества. Этический контроль и служба защиты могут дать только сильный отрицательный результат.

(Окончание следует)

Политический Калейдоскоп

Известная английская экономическая газета "The Economist", недавно опубликовала перечень 214 государств (включая даже самых маленьких), в порядке национального дохода на душу населения в каждом из них в 1976 и 1982 годах. Согласно этому перечню, Советский Союз в 1976 году занимал 56-ое место в мире по доходу на душу населения, каковой тогда равнялся 2.600 долларам. Через 6 лет, в 1982 году, Советский Союз опустился на 70-ое место, с доходом на душу населения в 3.400 долларов. В то время, как средняя мировая цифра дохода на душу населения повысилась за это время с 1.520 до 2.230 долларов, т. е. на 46,7 %, национальный доход на душу населения в СССР за это же время увеличился всего на 30,8 %. Со своей стороны, к этим данным английской газеты можно добавить, что эти увеличения доходов, выраженные в долларах, являются номинальными, а не реальными, так как, если принять во внимание инфляцию в США (которая, согласно оптовым ценам, за эти 6 лет достигла 63,7 %), то средний мировой доход на душу населения упал на 10,3 %, в то время как в СССР он упал на 20,1 %, т. е. вдвое.

В начале мая с. г. во всем мире, так или иначе, было отмечено 40-летие победы над Германской Гитлером. Уже задолго до самой даты сорокалетия, международная пресса начала посвящать много места на своих страницах этому событию. Во время банкета, данного в Кремле по случаю этой годовщины, Горбачев, между прочим, заявил, что за 40 послевоенных лет "полностью выявилось пре-восходство социализма".

Премьер министр Израиля, Шимон Перес заявил на акте, посвященном 40-летию окончания Второй Мировой войны, что "никогда нельзя будет забыть жертвы русского народа в его большой борьбе, независимо от ошибок его руководителей".

В прошлом году, мы отмечали в "Политическом калейдоскопе" возможность некоторой конвергенции между разными марксистскими ориентациями в Красном Китае, включая троцкистское и меньшевистское направления. Тогда, наш уважаемый коллега, сотрудник "Нашей Страны" Е. З. Кармазин нам вразумил, что такой альянс между троцкистами, большевиками и меньшевиками мало возможен. Мы, в свою очередь, ответили, что в Латинской Америке такие альянсы проявляются довольно часто. Теперь, по этому поводу, один читатель "Нашей Страны" нам прислал вырезки из выходящей в Буэнос Айресе на немецком языке газеты "Аргентинишес Тагеблатт". Лондонский корреспондент этой газеты, Эдвин Рот в № 6-10-84 и 10-11-84 сообщает о наличии в Англии "оригинального альянса между троцкистами и коммунистами", который, между прочим, проявляется в "Совете большого Лондона". В частности, корреспондент обвиняет лейбористского лидера в этом Совете Ливингстона, в финансовой поддержке из публичных фондов "не только антиизраильского, но и бешено антиеврейского конгресса" группы состоящей главным образом из троцкистов и коммунистов, которая называется "Palestine Solidarity Campaign".

П. Н.



Выдача казаков в Лиенце. Работа художника С. Г. Королькова.

Зарубежная жизнь

ЗА ВЕРУ И ВЕРНОСТЬ!

Увы, мы должны признаться, что когда-то многочисленное российское зарубежье не молодеет, а стареет. Вторая Мировая война привела в ряды эмиграции миллионы свежих людей. Однако, представителей "третьей волны", выехавших легально, мы считать российскими эмигрантами не можем, хотя среди них есть единицы патриотически настроенных людей.

Исчезают когда-то славные газеты и журналы, общества, объединения...

Советский Союз злорадствует, выпустив поганую книжечку "Агония Белой эмиграции". Но радоваться им рано, наша эмиграция жива! Хотя нас становится все меньше, но тем не менее, подрастает новое поколение, появляются новые общества.

Поэтому, отрадно сообщить, что в Мюнхене недавно появилось новое монархическое литературно-историческое общество "За Веру и Верность - Кружок ревнителей русской старины".

Инициатором и организатором этого начинания является неутомимый общественный деятель и публицист Леонид Иванович Барат. Благодаря своему организационному таланту и энергии он смог привлечь многих представителей российской эмиграции, коим дорога историческая Россия, ее прошлое и ее будущее. Было достигнуто почти-что невозможное: в кружке приняли участие представители всех трех волн.

Л. И. Барат нашел помещение в одном скромном, но весьма уютном ресторане, где радушными хозяевами была предоставлена возможность собираться один раз в месяц в отдельном помещении.

На учредительном собрании, 14 октября 1983 года, присутствовало только 8 человек. Среди них: Л. И. Барат, воин Белой армии, И. Ф. Ира, недавно выехавший из Советского Союза Вадим Мельник, д-р Краснощеков и я. На этой встрече было постановлено раз в месяц делать доклады, проводить дискуссии. Как видно из названия общества, его членами могут быть только лица, созвучные духу этого кружка. Хулиганам и врагам России в нашем обществе места нет.

В следующий раз, 15 декабря, собралось более 30 человек. Председательствовал И. Ф. Ира, по образованию юрист, белый офицер. Виктория Семенова, руководительница "Комитета спасения Игоря Огурцова", поделилась материалами относящимися к судьбе главы ВСХСОН'a. После вступительных слов И. Ф. Ира и Л. И. Барата - были очень интересные выступления. Затем проанализировали роль третьеволнников в эмиграции: проф. Я. В. Буданов, его сын - д-р Буданов, И. О. фон Глазенап, П. А. Журавлев, В. П. Мельник, хорунжий Терского казачьего войска Ф. Н. Зоров, я и многие другие. Все оказались того мнения, что новейшая эмиграция, в своем большинстве, враждебна России, недаром выходит столы много книг и периодики прямо русофобского характера. Для КГБ - это на руку.

Встречу православного Нового Года, 13 января, организовал Л. И. Барат. Собралось человек 150. Было много американских и немецких друзей, много молодежи. Вечер прошел в очень приятной атмосфере, при участии гитариста Ершова, певицы Людмилы Кравчук и дуэта исполнителей русских народных песен - баянистки Елены Шефтнер и Анны Ленгенфельдер.

Следующая встреча состоялась 17 февраля. Тема: "Офицерский Корпус Русской Императорской Армии от Русско-Японской до Первой Мировой войны". Доклады прочли И. О. фон Глазенап и Л. И. Барат. Была живая дискуссия. Участвовало человек 30.

После, произошла пасхальная встреча, на которой присутствовало более 100 человек. 22 июня было решено пригласить проф. А. А. Зиновьев, автора многочисленных нашумевших книг. Зиновьев провел беседу на тему "Взаимоотношение советские и русские". Хотя нам далеко не все нравится в произведениях Зиновьева, но на этом вечере докладчик был весьма объективен. Он признал, что по сей день великороссы, не только на окраинах страны, но и в центре - весьма угнетены.

17 июля 1984 года, в страшный день убийства Государя-Мученика Николая Александровича, Его Августейшей Семьи и их верных слуг, было собрание с докладом о "Последних днях царствования Государя Императора Николая Второго". Главным докладчиком был Л. И. Барат, его со-докладчиком В. И. Тельников, представитель "третьей волны". В. И. Тельников рассказал аудитории о своем пути: от диссидентства к монархизму. В. И. Тельников - бывший политический узник советского ГУЛАГа, в лагере был крещен. Поучительно его описание заключенных с монархическим мировоззрением, нередко простых людей из народа, крестьян. В. И. Тельников видит спасение Руси только в православии и монархии. Свой очень интересный доклад он закончил горькими словами: "маленькая Дания сумела сохранить монархию, а мы, русские - нет!" По этому поводу были выступления представителя "третьей волны" Е. Б. Николаева, болгар Дудова и д-ра Маринова, проф. Буданова и мое. Проф. Буданов поделился с присутствующими слухами о нашем Царе, которые он слышал еще в Советском Союзе:

В народе говорилось, что после убийства Государя, убийцы отрубили Императору голову и преподнесли ее Ленину, который держал ее в своем сейфе. Сталин же придавил к власти, приказал голову государя замуровать в Кремлевской стене, уничтожив потом каменщиков, проделавших это грязное дело. Но это, разумеется, только слухи. На вечере присутствовала приехавшая из Аргентины М. Н. Кочубей. После доклада все встали и прослушали русский национальный гимн "Боже Царя храни".

Мы же можем пожелать кружку "За Веру и Верность" многая лета и дальнейшей плодотворной деятельности на благо вечной России!

Валентин Зарубин

РУССКО-СЕРБСКАЯ ГИМНАЗИЯ В БЕЛГРАДЕ

По инициативе центрального объединения бывших учеников гимназии в Северной Америке приглашаются все проживающие в Аргентине бывшие ученики на собрание для дружественной встречи 16 июня в 16 часов в помещении Колусного Дома, на улице Сан Мартин 344, Вижа Бажестер.

В случае дополнительных разъяснений просят звонить М. Павловой по телефону 768-3237.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

НОВЫЙ ГОНТЕЛЬ

Нам пишут из Мюнхена:

Многолетний гонитель Церкви в России председатель Совета по делам Религии в СССР Куроедов ушел в отставку. На его место назначен 50-летний Константин Харчев.

ГРУЗИНСКАЯ ЦЕРКОВЬ

Нам пишут из Лондона:

На Запад проникло письмо, адресованное католикосу - патриарху Грузии Ильи Второму за подписью митрополита Батумского и Шемокмедского Шио (Авалишвили) и епископа Никорцминского Амвросия (Катамадзе) от 30 июня 1980 года. Повидимому, опубликование этого письма было приурочено к 1000-летнему юбилею автокефалии Грузинской Церкви.

Письмо написано в очень корректной и, свойственной Востоку цветистой форме, но одновременно с этим, никак не оправдывает злоупотреблений со стороны патриарха своим положением.

Сначала авторы письма пишут о том, каковыми должны быть обязанности патриарха в Церкви, а затем они переходят к объяснению, что Грузинская Церковь находится в большой опасности.

"Произошло очень грустное и позорное событие, нашу Церковь заполнили мужеложники и, не только заполнили, но и заняли в ней господствующее положение и под Вашим явным покровительством открыто совершают свой содомский грех".

Далее, из письма видно, что в составе нынешней грузинской иерархии имеются 4 епископа-мужеложника. Особенно выделяется этим грехом митрополит Николоз (Махарадзе), который был изгнан за это из Сухумо-Абхазской епархии и назначен католикосом Ильей на кафедру в Кутаисскую область. Новый митрополит привез с собой своих "возлюбленных" и скоро на него посыпались жалобы с разных сторон. Сам католикос передал на отзыв митрополиту Николозу 6 таких жалоб. Обвиненный митрополит "принял меры" и стал повсюду разыскивать своих жалобщиков, в то время как католикос, своей единоличной властью дал ему право ношения второй панагии.

Одновременно с этим, католикосу ставится в вину, что его родной брат является фактически вторым патриархом и распоряжается Грузинской Церковью вместе со своей сестрой. Разврат в среде епископата перекинулся и на рядовых клириков. Лихоимство, хищение и безхозяйственность привели к тому, что за 6-летнее возглавление Церкви католикосом Ильей, из доходов патриархии оказались растратченными 5 миллионов рублей, в то время, как исторические храмы Грузии гибнут от отсутствия ремонта.

Пять епископов Грузинской Церкви, встревоженные происходящей моральной и материальной разрухой, сообща написали католикосу письмо,

прося его, чтобы он согласовал поднятые ими вопросы с 19-й статьей Положения о Церкви Грузии. Однако, католикос сперва долго не отвечал на это коллективное письмо, а затем заявил, то по этому делу надо разговаривать с Уполномоченным по Делам Религии в Москве. Через три дня, он сказал просителям, что все уже решено и что мужеложники будут отлучены от Церкви, но еще через пять дней объявил, что просьба 5-ти епископов осталась без внимания со стороны Уполномоченного.

"Тем временем - пишут епископы - обеспечив себе Ваше твердое покровительство, гомосексуалисты продолжают безобразия и грабежи в своих епархиях. Митрополит Николоз (Махарадзе) даже не брезгует хулиганством и связями с людьми, спекулирующими наркотиками. Недавно у него в кутаисской милиции взяли объяснение из-за оскорблений учительницы, а у некоего Майзера, находящегося с ним в развратной связи, нашли большое количество опиума".

Жалобы этих епископов Грузии вызвали резкое недовольство католикоса и они, в одном случае были бесцеремонно вытолкны из его кабинета, а в другом, подверглись в патриархии оскорблению со стороны нескольких служащих, включая и одну женщину.

Епископы в конце своего донесения требуют от патриарха лишения сана и ссылки в монастырь на показание 4-х епископов гомосексуалистов, устранения их и всех родственников патриарха, не имеющих связанных саном, из пределов патриархии, снятия со стен Диодорского собора Пресвятой Богородицы портрета патриарха и его "апостолов", а на их месте поместить иконы святых; они также хотят, чтобы патриарх принес покаяние за свою деятельность и образовал при себе нормальный Синод, который вывел бы Грузинскую Церковь из создавшегося тупика.

Бюллетень "Кестон Сервис" дополняет это сообщение подробностью, что в октябре 1982 года подобное же письмо было отправлено патриарху-католикосу от имени 80-ти мирян, которые тоже настойчиво требуют от патриарха удаление из Церкви мужеложников и говорят, что им давно уже было известно об этой беде Грузинской Церкви, но они молчали, желая охранить добре имя своей Церкви перед лицом Ее врагов. "Мы надеемся, что наше прошение заставит Вас действовать в защиту Церкви, которая остается великой и по сей день", кончат свое письмо миряне.

ЦЕНА НА "НАШУ СТРАНУ" В АРГЕНТИНЕ

С 1-го июня 1985 года, цена за один экземпляр "Нашей Страны" в Аргентине будет равняться 130 аргентинским песо.

Таким образом, все расчеты, начиная с 1-го июня с. г., как за предыдущие, так и будущие номера "Нашей Страны", будут производиться по новой цене в 130 аргентинских песо.

Цены на газету в других валютах не меняются.